
Avstrijske dežele. Štajerske nemškutarje in 
liberalce hudo grize, da smo v mariborskem okraji 
Slovenci zmagali izvolivši g. barona Goedelna. 
Zato so na Dunaji močno rogovilili, naj bi ne bil 
pri drugej volitvi predsedništva drugič in za celi 
čas zborovanja izvoljen v podpredsednika. „Vsa
kega, upili so, rajši, kakor tega slovenskega zve
ličarja, ki hoče Slovence od mrtvih prebuditi („nur 
diesen windischen Heiland nicht, der die Windi
schen von den Todten aufervvecken will"). No, 
tako blebetanje uže poznamo Slovenci, predobro 
vemo, da nas hočejo — mrtve imeti. Toda na 
sramoto so postavljeni povsod. Ravno dnes 12. 
novembra smo si večino preborili v mariborskem 
okrajnem zastopa, a l i . nov. bil je baron Goedel 
zopet izvoljen s 172 glasovi zoper 150, katere je 
nemčur dr. Klier dobil. Volilci barona Goedelna 
so se veselili njegove prve izvolitve in se bodo 
še bolj, ko bodo brali o drugej. Slava baronu 
Goedelnu, živio kot podpredsednik državnemu zboru 
— mnogaja leta! Tudi druga dva prejšnja pred
sednika dr. Smolka s 176 in grof Koronini s 326 
glasi sta zopet izvoljena. Nemški liberalci so torej 
v odločnej manjšini 150 glasov, vse zvijače, repe
čenje, ropotanje, jeza in zabavljanje je zastonj. 
— Poslanec Fanderlik nasvetuje, naj bi se kolek 
pri novinah odpravil. V tej reči je močno želeti, 
da se vsaj za l/t krajcarja kolek zniža, če se uže 
ne odpravi. „Slov. Gospodar" plačuje davka v 
kolekih 2000 X1 kr., t. j . vsako krat 20 fl., kar 
znaša v letu 52x20 = 1040 goldinarjev, skoro 
polovico več, kakor zahteva uredništvo in oprav
ništvo. Toliki davek se nalaga listu, ki je pripro
stemu, torej ubožnejšemu, ljudstvu namenjen v po
treben poduk! Poslanci naši so prošeni, da se po
tegnejo za „Slov. Gospodarja" v omenjenem smislu. 
Poslanec dr. Poklukar je zoper to, da morajo po
rotniki toliko časa pri sodiščih ostajati; naj bi se 
le politični zločini porotnikom v razsojevanje pre
puščali. Tirolci so z grof Hohenwarfhovim vod
stvom konservativne in narodne stranke jako za
dovoljni ter mu pošiljajo priznalna pisma. V Levo 
vem na Gališkem je fabrika, ki dela vino brez 
grozdja, 15—25 kr. liter in je naglasila, da hoče 

Politični ogled. 



davek plačevati, ako se jej obrt ne ustavi. Mini
ster grof Falkenhavn je odpotoval v Primorsko 
prebivalcem na pomoč, ki zarad slabe letine neiz
merno trpijo. Na Ogerskem prihajajo izmed mag
jarskih liberalcev grdobne reči na dan. Sred leta 
moral je predsednik državnega zbora, nek Varadv, 
potem državni tajnik grof Zichi odstopiti, ker se 
jima je očitalo, da sta se bogatila na državne 
stroške; sedaj je minister grof Szaparv v takih 
zadregah. Pravijo, da je naglo prodal za mnogo 
tisoč obligacij gruntne rešitve ogrske, kot minister 
dobro vedoč, da bodo veliko na vrednosti zgubile, 
ker je pripravljal postavo, naj se izplačevanje onih 
obligacij za 50 let odloži. Tudi mu očitajo, da je 
15 milijonov zlate rente več prodal, nego bi smel. 
Po Hrvatskem razsaja živinska kuga močno; v 
Jaški so pobili 292 goved. V Sarajevu odprli so 
realno gimnazijo; ravnatelj je dr. Coh. Blizu Sa
rajeva so našli bogate železne rude na hribu Tres
kovac. Spomladi bodo v Bosni in Hercegovini na
birali prve novince vojaške za 4 regimente peša
kov in 1 regiment konjenikov. 

Vnanje države. Ruski cesarjevič potuje po 
Evropi in pravijo, da bo obiskal našega pa tudi 
nemškega cesarja. Nemški general Moltke je zopet 
pregledoval trdnjave ob francoskej meji; tudi prusko 
vojsko hoče zopet pomnožiti. To ne kaže na mir 
v zapadnej Evropi, v izhodnej utegne prej ohra
njen biti, ker Rusi pripravljajo v Moskvi za 1. 
1880 veliko svetovno razstavo. Prihodnji teden 
snide se francoska zbornica poslancev in tedaj 
bodemo videli, ali se bode še dalje sv. Cerkva 
preganjala ondi, ali ne, ali pa pride do kake re
volucije. Chilenci v Ameriki so napali mesto Pisa
guo in ga vzeli po krvavej bitki. Zgubili so 500 
ljudi. Zmaga je važna in utegne sedaj tudi na 
kopnem tepenim Peruvijancem nevarna biti. 


